

《关于加快构建现代公共文化服务体系的意见》即将出台

据新华社北京1月5日电(记者周玮)来自文化部的最新消息说,《关于加快构建现代公共文化服务体系的意见》和《国家基本公共文化服务指导标准》作为公共文化服务体系建设的制度框架,即将出台。

这是新任文化部部长雒树刚5日在全国文化厅局长会议上透露的。“这是公共文化服务体系建设的标志性重大节点,是我们推进公共文化事业发展的

一个重大机遇。”他说。

据了解,文化部在2015年将贯彻落实这两个文件为主线,坚持重心下放、资源下沉、服务下移,加快建立覆盖城乡、便捷高效、保基本、促公平的公共文化服务体系。

具体工作将从三个层面展开:以标准化推动基本公共文化服务均等化,抓紧制定配套政策,稳步推进标准化试点,加快推进贫困地区公共文化服

务体系建设;创新公共文化服务管理体制和运行机制,继续开展示范区和示范项目创建,推进基层综合性文化服务中心建设,培育文化类社会组织,引导和推动各级政府向社会力量购买公共文化服务的开展;深入实施重大文化惠民工程,统筹推进重大公共文化工程,建立统一高效的基层公共文化服务平台,加强文化志愿服务工作规范化制度化建设。

发挥共青团作用 维护青少年权益

团市委为“平安焦作”建设添力

本报讯(记者邓帆)在刚刚过去的2014年,共青团焦作市委以“平安焦作”创建工作为主线,以入选全国“青少年权益工作创新”试点城市为契机,围绕三类重点青少年群体,在工作机制、阵地建设、项目实施、社会动员等方面进行扎实有效的工作,取得了良好的社会效果。

夯实基础,构建协同化维权工作机制。团市委充分发挥预防办和未保办职能作用,逐步建立健全了信息沟通、利益诉求、考核考评等工作制度,着力构建权益工作协同化维权机制。去年市两会期间,团市委创新运用新媒体,组建了“共青团与人大代表、政协委员活动”微信交流群,邀请40余名市人大代表、政协委员在微信群中与青年交流,就青少年普遍关注的留守儿童、未成年人保护、就业创业等话题进行解答沟通。此外,还通过青年手机报、团市委网站和微信公众号等平台,发布有关青少年权益和普遍诉求等内容。

搭建平台,打造网格化维权服务阵地。团市委以网格化维权阵地建设为主线,努力把维权工作从机关办公室推向群众聚集地。重点打造了“一中心四窗口”维权阵地。“一中心”是指12355青少年服务中心。焦作是团中央确定的全国首批41个12355青少年服务台试点城市之一。我市把12355青少年服务中心作为中心阵地,累计投入50余万元进行升级改造,使之具备心理咨询、法律维权、课业辅导、爱心帮扶等综合服务功能。去年,仅心理咨询就接待来访来电5000余人次。“四窗口”是指四个青年志愿亭。团市委社会化募集资金170多万元,在焦作火车站广场、龙源湖公园、东方红广场、许衡文化公园设立了青年志愿亭,把志愿亭作为共青团服务重点青少年群体的窗口,积极整合医疗、司法、民政等资源,设计开展了医疗义诊、法律服务、心理咨询、社会救助等工作,并吸引民间公益组织在志愿亭开展流浪儿童回

家、为农民工子女拍笑脸、旧挂历送盲童等爱心活动。目前,志愿亭已逐渐成为社会民众了解维权动态、参与维权工作的有效对接平台。

创新载体,实施人性化维权工作项目。团市委从青少年的自我保护需求和成长需求入手,编制了《青少年成长宝典》口袋书,运用童谣、插画等形式,从日常、校园、社会安全等方面告诉青少年如何进行自我保护;利用12355热线,采取问答的形式,对青少年在学习、生活中容易出现的嫉妒、早恋、沉迷网络、成绩下降等问题进行解答,帮助青少年走出困惑。针对城市和乡村间流动的农村青年,以服务就业创业为切入点,分别实施了“就业启航·点亮梦想”和“创赢青春·成就梦想”两大行动,免费为4666名未就业大学生发送就业信息专题手机报,为786个优秀青年创业项目提供导师帮带服务,并发放共青团创业扶持资金130万元。针对困难青少年群体,实施

了“呵护雏鹰·助力圆梦”行动,组织全市1765名专兼职团干部与2000余名困难中小学生结成帮扶对子,为每一名孩子送去了羽绒服、字典、保温杯、书包等物品,并帮助孩子完成微心愿2000余个,实现了帮扶一个孩子,影响一个家庭,感染一个群体的活动效果。同时,连续两年被团中央预防青少年违法犯罪协会确定为彩虹行动示范项目城市,选拔20名专业人员作为人生导师,与60名不良问题青少年结对,从思想引导、亲情陪护、心理疏导、法律宣教等多方面开展帮扶活动。

整合资源,建设信息化维权动员体系。团市委运用网络新媒体,推进信息化维权动员体系建设,建立权益工作宣传平台,在《焦作日报·青年周刊》上开设了青少年维权专版,在焦作青年手机报中增设了维权动态信息,特别是制作了焦作青年形象宣传片、“呵护雏鹰·助力圆梦”公益广告等反映焦作青年现状和权益工作动态的宣传片,通过在网络、电视台、户外媒体等播放,努力营造人人关注青少年权益的社会氛围。从2013年开始,团市委启动了团务微博、微信建设月活动,要求市、县、乡三级团委和团干部全部开通使用团务微信和微博。去年3月,团市委又牵头组建了焦作网络志愿者服务队,邀请900余名网络志愿者,与团务微博、微信同步发声,共同发布青少年自护常识、法律维权、心理疏导、案件跟踪等内容,使社会公众能够第一时间了解青少年维权工作。

《焦作日报·青年周刊》上开设了青少年维权专版,在焦作青年手机报中增设了维权动态信息,特别是制作了焦作青年形象宣传片、“呵护雏鹰·助力圆梦”公益广告等反映焦作青年现状和权益工作动态的宣传片,通过在网络、电视台、户外媒体等播放,努力营造人人关注青少年权益的社会氛围。从2013年开始,团市委启动了团务微博、微信建设月活动,要求市、县、乡三级团委和团干部全部开通使用团务微信和微博。去年3月,团市委又牵头组建了焦作网络志愿者服务队,邀请900余名网络志愿者,与团务微博、微信同步发声,共同发布青少年自护常识、法律维权、心理疏导、案件跟踪等内容,使社会公众能够第一时间了解青少年维权工作。



你的声音我在听
8797000
官方微博:weibo.com/jzrb
热线电话:jzrbdrx@vip.126.com
官方微博:800085370

余额宝资金转出到支付宝有额度限制吗

问题提出:许女士
问题陈述:昨日,我将余额宝里的资金分别转到支付宝和银行卡上,但在转出第三笔资金时被提示不成功,并且我也无法用余额宝里的资金在淘宝网消费。想咨询一下,余额宝资金转出到支付宝有额度限制吗?
行动记者:李秋
行动结果:针对许女士反映的情况,记者昨日致电支付宝客户服务中心。据该中心工作人员介绍,使用电脑端证书用户,余额宝单笔转出资金最多为5万元,单日转出资金最多为5万元;非证书用户,单笔转出资金最多为2万元,单日转出资金最多为2万元,单日转出资金最多为20万元;使用无线客户端用户,余额宝单笔转出资金最多为5万元,单日转出资金最多为5万元,单日转出资金最多为20万元。该工作人员表示,余额宝资金转出至支付宝和余额宝消费共享额度,如果客户超出了规定金额,就不能再转出资金和消费了。

第二次全国地名普查知识问答(八)

22.地名的历史沿革追溯到什么时期?
地名的历史沿革是指地名产生及演变的历史过程。每一条地名都有特定的产生背景、含义和演变轨迹。对每一条地名进行翔实准确的考证是普查的重要内容。因此,对每一条地名都要追根溯源,详细考证,记录其历史演变的全过程。

23.对规模较小地理实体的普查如何掌握?
对于规模较小的地理实体,如井、排水沟、基站、管线等,实际普查中,各地根据当地实际情况,对其中有一定地名意义或历史意义、具备指向作用的进行普查和信息采集录入。

24.数据库地名代码的特性是什么?
数据库地名代码采用数字编码,是根据行政区划、地名属性类别等,按照一定规则用数字对地名进行编码。地名代码具有唯一性和排他性。

25.地名代码编制依据是什么?
国家地名数据库代码依据国家标准《中华人民共和国行政区划代码》(GB/T2260—2007)、《县以下行政区划代码编制规则》(GB/T10114—2003)的编码规则和《民政统计代码编制规则》和《地名分类与类别代码编制规则》(GB/T18521—2001)制定。

26.地名代码是怎样组成的,各表示什么含义?
地名代码共有20位数字,分

为四段。

第一段由6位数字组成,前2位表示省级行政区的行政区划代码,中间2位表示地级行政区的行政区划代码,最后2位表示县级行政区的行政区划代码。

第二段的3位数字表示街道、镇、乡等行政区划以及政企合一单位、开发区等的行政区划代码。

第三段由5位数字组成,表示地名属性类别,执行《地名分类与类别代码编制规则》(GB/T18521—2001)。

第四段为6位数字,表示附加码,具体代码段为000000~999999,用以区分同一类别并且是同一行政区的地名并进行排序,如果前14位编码可以确定此地名的唯一性,则第四段代码用000000表示。

27.地名分类的基本原则是什么?
在数据库地名代码中,第三段的5位数字用于表示地名属性类别,这段代码的编制执行《地名分类与类别代码编制规则》(GB/T18521—2001)。该规则中的地名分类,选择地名最基本、最稳定的属性为分类依据,以地名学、地理学的学科分类为基础,按地名及相关行业对地名分类的使用习惯,以及不同类别地名的数量和频率,对地名予以分类。总体上分为自然地理实体和人文地理实体两个门类,门类下又分若干大类、中类、小类。(完)

市民政局 供稿



2015年寒假在即,教育部4日下发通知,要求加强学生校外安全教育,避免因滑冰溺水、拥挤踩踏造成意外伤害。1月6日起,解放区启动寒假校园安全应急培训进课堂活动,在中小学校设立校园安全知识课堂,通过上安全教育课、进行消防安全演练、开家长会、发放安全知识手册等途径,在校园里宣讲安全知识,强化师生安全防范意识,增强自救能力。

图为1月6日,解放区焦北小学二年级二班的学生们正在学习在拥挤踩踏事故发生时的自救动作要领。

李良贵 摄

工商部门发布2014年消费警示 家用电器、手机、汽车、电信服务成投诉热点

本报讯(记者许明霞)工商系统12315指挥中心日前发布了2014年消费警示,家用电器、手机、汽车、电信服务成投诉热点。

2014年,工商系统12315指挥中心共受理消费者咨询、申诉、举报13613件,其中咨询12601件、申诉856件、举报156件。目前,该中心已处理申诉839件,处理率为98.01%,为消费者挽回经济损失74.73万元;已处理举报案件145件,罚没金额0.40万元,办结率92.95%。

2014年消费者申诉的基本状况为:商品消费投诉512件,其中家用电器类104件,占商品消费总量的20.31%,居第一位;通信器材类91件,占17.77%,居第二位;交通工具类84件,占16.41%,居第三位;日用百货类79件,占15.43%,居第四位。服务消费投诉344件,其中修理维护服务类158件,占45.93%,居第一位;居民服务类59件,占17.15%,居第二位;电信服务类55件,占15.99%,居第三位;其他服务类27件,占7.85%,居第四位。

家用电器方面的申诉最多。空调、冰箱、彩电、热水器等均是家电市场的销售主流,涉及家用电器器的投诉也多集中于此。消费者投诉的主要问题有:商家以价格优惠、商品紧俏等说

辞劝说消费者缴纳全款购买商品,后又以厂家未发货等托词告知消费者不能按时到货;商家送货安装不及时,或安装不专业造成后续商品使用过程出现问题。

手机投诉也比较多,居第二位。主要问题存在于售前商家经常夸大手机的硬件设施、软件功能等,消费者使用时发现与商家描述不符;使用过程中出现手机开不了机、充电时发热、通话音质杂等质量问题时,售后和商家出现互相推诿的现象。

汽车消费也较2013年有了大幅增加,居第三位。主要问题表现在:消费者缴纳订金时商家承诺可随时退订,但当消费者欲退订时商家以各种理由推脱不退;消费者交付定金后提不到车,或提到的车型与其预定的车型不符;消费者提车时商家强制性要求其在店里进行二次消费;消费者提车后商家迟迟不提供合格证等。

在服务消费领域,修理维护服务问题为服务类投诉的热点。主要问题有:消费者通过电话联系售后要求上门维修,售后不能按约定前往,造成消费者多次在家等候,其待维修商品仍不能得到妥善处理;售后经过检测鉴定为人为原因造成的损坏

需付费维修的,消费者往往不能认同;售后维修时不填写维修记录等。

居民服务消费投诉以美容美发和洗浴、染发、摄影及扩印等为主,涉及的主要问题有:在理发店办理的储值卡余额不足不能以现金支付,需充值固定金额后方可使用;商家承诺储值卡各分店通用,但各分店与总店说法不一,消费者在实际消费时不能使用等。在此,建议消费者在预订服务或办理各种储值卡时,要求商家签订书面的协议,明确双方权利义务,并由双方签字确认以确保其有效。

电信服务包括固定电信及移动通信,其作为服务消费的一个重要方面,相关问题投诉亦是有增无减。主要问题有:一是话费收取项目名目繁多;二是手机、固定电话、宽带随意关停,乱收费、多收费、收错费等现象时有发生;三是擅自为用户开通短信、信息或增值服务等业务,运营商推出的优惠服务中还存在一些模糊条款,很容易误导消费者。

Life 生活服务区

市场传真

鸡蛋价格十连跌

据市商务局监测显示,自2014年10月中旬以来,我市鸡蛋价格已连续10周下跌。上周,我市鸡蛋零售均价为9.62元/公斤,较前一周下降2.14%。

据了解,市场供应增加、需求转淡是近期鸡蛋价格下降的主要原因。目前,养殖场的鸡蛋处于产蛋高峰期,产蛋量上升,且气温较低,有利于储存,鸡蛋上市量增加,导致价格走低;蔬菜、猪肉等鸡蛋替代品消费增加,鸡蛋需求转淡,致使鸡蛋价格持续走低。此外,元旦假期后鸡蛋市场需求也略有下降,导致鸡蛋价格加速下行趋势明显。市商务局相关人士表示,预计后期鸡蛋价格将在目前价位窄幅振荡。李秋 孙翔

信息播报

为贫困地区群众募集过冬衣物 邀您参加

再有一个多月就将迎来羊年春节,人们将置办新年和年货。可在湖南西部和甘肃的一些贫困山区,过年穿新衣服对于一种孩子和老人们来说却是一种奢望。同在一片蓝天下,尽我们一分微薄之力,让贫困地区的孩子度过一个温暖的新年。

现由微善河南焦作公益部发起,联合焦作各个爱心团体以及各高校志愿者为贫困地区的人们募集过冬衣物以及四季衣物。这些贫困地区现在急需冬季棉衣、毛衣、棉裤、毛裤、被褥、手套。

所募集的物资将统一运往甘肃张掖地区山丹县、民乐县和湘西地区桃源县、凤凰县,发放给贫困群体。

捐助地点:焦作火车站广场;龙源湖公园北门广场;解放区丰收路锦祥商业街东铺6号。

捐助时间:1月9日至11日全天(本周五、周六、周日)。

联系人:李女士(电话15639100898);张先生(电话13346781478);庞先生(电话18236882317);许女士(电话13603919880)。

咨询电话:18686490029 王龙卿

温馨提示

包装饮用水新国标出台 饮用水不得乱起名

记者近日从国家卫计委网站上获悉,2014年12月31日出台的《食品安全国家标准包装饮用水》(GB19298-2014)(下称新国标)规定,包装饮用水名称应当真实、科学,不得以水以外的一种或若干种成分来命名包装饮用水。新国标将适用于除矿泉水外的直接饮用的包装饮用水,从而将目前市场上众多的概念水即将退市。

据了解,此次发布的包装饮用水食品安全国家标准强制性标准,将于今年5月24日起实施。值得关注的是,新国标增加了对标签标识的规定:当包装饮用水中添加了食品添加剂时,应在产品名称的邻近位置标示“添加食品添加剂用于调节口味”等类似字样。包装饮用水名称应当真实、科学,不得以水以外的一种或若干种成分来命名包装饮用水。新国标将适用于除矿泉水外的直接饮用的包装饮用水,从而将目前市场上众多的概念水即将退市。

李秋

28路公交车上现感人一幕 老人突发疾病 司机乘客伸援手

本报讯(记者王水涛 实习生侯彦霞)“我想通过《焦作日报》感谢一下28路的热心司机郭爱萍和帮助过我的两个热心人。”昨日,市民潘景梅致电本报热线。这是怎么回事呢?

原来2014年12月30日晚,62岁的潘景梅带着不到两岁的外孙女乘坐28路公交车回家时突发急性肠胃炎,在司机和热心乘客的帮助下,她安全回到家中并得到及时救治。

潘景梅说,当日20时许,她抱着23个月大的外孙女在新亚商厦乘坐28路公交车回家,上车后她坐在了车后面的位置。在车辆行驶至新东集团附近时,她突然感到头晕恶心,司机郭爱萍得知这一情况后,就帮她将旁边的窗户打开通风透气,坐在她旁边的一对年轻男女主动接过她怀中的孩子帮忙照看。

没过多久,潘景梅更加难受并呕吐。

郭爱萍赶紧在就近站点停车,给潘景梅拿来垃圾桶并递上纸巾。潘景梅稍有好转后表示还有两站就到家了,想要先回家。郭爱萍再三确定潘景梅暂无大碍后继续开车前行。到达凤凰小区站后,潘景梅要下车,这时她旁边的那对热心乘客主动提出帮她照看孩子并陪她等待家人。直到潘景梅的老伴来接她,这对热心的年轻人离开。

经过多方打听,潘景梅得知帮助她的热心司机叫郭爱萍,是一位劳模司机。“直到现在也不知道那天帮助我的两个年轻人叫什么,希望能够找到他们并对他们表示感谢。”潘景梅说。